

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевченко Олеся Вячеславовича на тему «Разработка, реализация и оценка программ первичной профилактики стоматологических заболеваний», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Важнейшей задачей системы здравоохранения является обеспечение доступности медицинской помощи, в том числе стоматологической. При этом ключевым моментом становится выявление факторов риска заболеваний с последующим созданием программ первичной профилактики. Во многих странах основными исполнителями профилактических программ в стоматологии являются гигиенисты стоматологические, однако в России данные специалисты не получили широкого распространения. Необходимость разработки профилактических мероприятий с учетом возможностей привлечения к ним гигиениста стоматологического делает диссертационное исследование Шевченко Олеся Вячеславовича актуальным.

Целью исследования диссертанта явилась оценка современного состояния программ профилактики стоматологических заболеваний среди населения России и определение путей повышения их эффективности. В ходе работы определена информативность индикаторов стоматологического здоровья населения и показателей стоматологической помощи для оценки эффективности программ профилактики, разработан и внедрен новый методологический подход к проведению ситуационного анализа при создании и оценке программ профилактики, обосновано использование методик индексной оценки кадровых ресурсов и оценки региональных профилей оказания стоматологической профилактической помощи. Следует отметить новизну и оригинальность представленных практических моделей региональной и индивидуальной программ первичной профилактики стоматологических заболеваний.

Основные положения диссертации опубликованы в 21 научной работе, из них 12 в изданиях рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований. Опубликовано 1 учебное пособие и получено 1 Авторское свидетельство.


Личное участие автора в разработке и проведении исследования неоспоримо, сформулированные выводы полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

### Заключение

Основываясь на данных, приведённых в автореферате, можно заключить, что диссертационная работа Шевченко Олеся Вячеславовича на тему: «Разработка, реализация и оценка программ первичной профилактики стоматологических заболеваний», выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук Авраамовой Ольги Георгиевны по своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов полностью соответствует требованиям установленным в п.9 Постановления Правительства РФ 24.09.2013 №842 (ред. от 18.03.2023) «О порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. – стоматология.

Согласен на обработку моих персональных данных

Заведующий кафедрой пропедевтики  
стоматологических заболеваний, д.м.н., доцент

 Михальченко Д.В.

Подпись Михальченко Д.В. заверяю  
Ученый секретарь

 Емельянова О.С.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
400066, г. Волгоград, пл. Павших Борцов 1  
Тел. 8 (8442) 73-21-61, e-mail: post@volgmed.ru